
Snowboard zůstává, přichází freeride. ZOH
2030 budou historické
9.7.2026 - Markéta Kosová | Česká olympijská

Dobrá zpráva pro české fanoušky zimních sportů. Paralelní obří slalom snowboardistů i
snowboardistek zůstává v programu zimních olympijských her, a Češi tak budou moci i v
roce 2030 navázat na úspěchy Ester Ledecké nebo Zuzany Maděrové. Francouzské Alpy ale
nabídnou mnohem víc. Historicky poprvé budou zimní olympijské hry plně genderově
vyrovnané a premiéru si pod pěti kruhy odbydou freeride i synchronizované krasobruslení.

„Pro nás je samozřejmě skvělá zpráva, že se zachoval paralelní snowboard. Navíc přibyla ještě jedna
snowboardová disciplína, což je určitě pozitivní. Právě v této disciplíně máme v posledních letech
velké úspěchy,“ říká Martin Doktor, šéf Olympijské mise a sportovního úseku Českého olympijského
výboru.

Na hrách Alpes 2030 se představí 1525 žen a 1521 mužů. V programu bude celkem 126 medailových
disciplín – 56 ženských, 55 mužských a 15 smíšených. Finální podobu sportovního programu schválil
Mezinárodní olympijský výbor.

Freeride míří pod pět kruhů
Jednou z největších novinek bude olympijská premiéra freeridu na lyžích i snowboardu. Disciplína,
která vznikla mimo upravené sjezdovky, přenese olympijské soutěžení do volného horského terénu.
Závodníci si sami vybírají stopu a porota hodnotí obtížnost, techniku, kreativitu, plynulost i kontrolu
jízdy.

"Věřím, že si tahle novinka najde své místo a bude atraktivní."

Freeride patří mezi nejrychleji rostoucí zimní sporty a jeho zařazení potvrzuje snahu olympijského
programu oslovovat mladší generace sportovců i fanoušků. „Jsem zvědavý, jak bude freeride na
olympiádě fungovat. Je to disciplína, která se odehrává v odlehlých horských lokalitách, ale
podobnou zkušenost máme třeba z jachtingu na letních hrách. Věřím, že si i tahle novinka najde své
místo a bude atraktivní,“ uvažuje Martin Doktor.

Premiéru zažije i synchronizované krasobruslení
Novinkou bude také týmová soutěž v synchronizovaném krasobruslení. Devítičlenné týmy budou
závodit ve vyřazovacím formátu, který má přinést dynamičtější a divácky atraktivnější podívanou.

„Synchronizované krasobruslení je ve světě dlouhodobě etablovaná disciplína. Na olympijských
hrách ale dosud chyběla. Krasobruslení patří mezi nejpopulárnější zimní sporty, takže věřím, že i
synchro do programu skvěle zapadne,“ líčí Doktor.

Vedle toho se rozšiřuje také program skialpinismu, který po své premiéře v roce 2026 nabídne už
dvě medailové disciplíny. „Je dobře, že skialpinismus pokračuje a dokonce přidává další disciplínu.
Doufám, že se českým reprezentantům podaří pro příští hry kvalifikovat,“ dodává.



Konec severské kombinace
Naopak po více než sto letech z olympijského programu mizí severská kombinace. Mezinárodní
olympijský výbor své rozhodnutí zdůvodnil nízkou globální popularitou disciplíny, malým počtem
zemí schopných bojovat o medaile i absencí ženské soutěže. Zároveň ale připustil, že návrat na hry v
roce 2034 není definitivně vyloučen.

„Mrzí mě, že z programu mizí tradiční disciplíny. Severská kombinace má na olympijských hrách
obrovskou historii a s českým týmem jsme vždy velmi dobře spolupracovali. Bohužel je to vývoj,
který asi nedokážeme ovlivnit,“ vysvětluje Doktor.

Součástí programu bude také více smíšených soutěží, které pomáhají naplnit dlouhodobý cíl
olympijského hnutí – vyvážené zastoupení žen a mužů.

"Je to vývoj, který asi nedokážeme ovlivnit."

Francouzské Alpy tak nabídnou nejen kulisy pro další zimní olympijský příběh, ale také symbol
proměny olympijského programu. Hry v roce 2030 spojí historicky první plnou genderovou rovnost s
novými disciplínami, které odrážejí vývoj zimních sportů i očekávání nové generace olympioniků.
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